[image: image1.png]



[image: image2.jpg]EXHER
Www.meds8 com
E¥XNER
www medss.com
E¥NER

W meds6.com

EXHER
Www.meds6.com
E¥XNER
Www.meds6.com
E¥NER
Www med§8.com
E¥NER

www.medss.com

E¥NER

Www.medss.com

EXHER

Www.meds6.com

E¥NER

www.meds8.com

E¥NEME

Www.meds8 com

E¥HEM

Www meds com

E¥HERE

Www.medés com




[image: image2.jpg]
常年开展医师资格、执业药师、卫生资格、继续医学教育辅导。24小时报名咨询热线：010-82311666

外科主治医师考试：《答疑周刊》2014年第9期
1. 对于股骨颈骨折，下列哪种说法是错误的

A.基底型骨折容易愈合

B.头下型骨折容易发生股骨头坏死

C.股骨颈骨折Garden分型越高，不愈合概率越小

D.可出现外旋畸形

E.股骨颈骨折愈合数年后还可能发生股骨头无菌坏死 

【答案】C
【解析】 Garden分型是按照骨折移位程度进行分类，共分Ⅰ、Ⅱ、Ⅲ、Ⅳ四型，没有V型。从Ⅰ型到Ⅳ型，骨折的严重程度递增，骨折不愈合率及股骨头缺血坏死率也随之增加。 Garden试图根据骨折的预后分类，近来证明Ⅲ型和Ⅳ四型在骨折的不愈合和骨坏死并发症方面并无明显差别。

这道题主要是考察的我们反向思维的能力，“股骨颈骨折Garden分型越高，不愈合概率越小”这句话是不正确的，那么正确的就应该是“股骨颈骨折Garden分型越高，愈合概率越小”，也就是说Ⅳ完全移位较Ⅲ型不完全移位的概率低，也就是你的问题是正确的，也就是肯定的。

执业医师考试中经常会出现这样的题目，我们不要被过多的“不是”“错误的”等等这些词汇绕晕，抓住主干这样才能把握此题的关键内容。
2. 下列关景十二指肠血管压迫综合征的描述中正确的是

A．是指十二指肠第二部受肠系膜上动脉压迫所致

B．分为急性和慢性两种，其中慢性梗阻型多见

C．餐后呕吐为突出的症状

D．体位改变常可以缓解症状

E．最有效的手术方法为胃空肠吻合术
【答案】C，D
【解析】十二指肠血管压迫综合征的临床表现：因肠系膜上动脉压迫所引起的十二指肠梗阻可分为急性和慢性两种类型。急性梗阻多无胃肠道前驱症状，常继发于躯干石膏固定、牵引或卧于过度伸展的支架上之后，主要表现有急性胃扩张征象。

　　慢性梗阻是临床上最常见的类型。主要症状为呕吐，多在饭后出现，呕吐物含胆汁和所进食物。症状呈间歇性反复发作，缓解期或长或短，症状可因体位的改变而减轻，如侧卧、俯卧、胸膝位等，这是本病的特征。呕吐时多不伴有腹痛，或仅有上腹闷胀不适。缓解期间可能有进食后饱胀、易疲劳、无力、神经过敏、厌食及情绪不稳定等表现，长期反复呕吐则导致消瘦、脱水和全身营养不良。
3. 梨状肌综合征的临床表现，下列哪项正确

A.坐骨神经痛为主要表现

B.患肢肌力下降较明显

C.疼痛可向大腿后方和小腿放射

D.可有疼痛性跛行

E.可有小腿肌萎缩
【答案】A，C，D，E
【解析】梨状肌综合症是以坐骨神经痛为主要表现，疼痛从臀部经大腿后方向小腿和足部放射，由于症状较剧且影响行走，故病人就诊时间也较早，肌力的下降多不太严重，检查时病人有疼痛性跛行，轻度小腿肌萎缩，小腿以下皮肤感觉异常。有时臀部（环跳穴附近）可扪及索状（纤维瘢痕）或块状物（骨痂），“4”字试验时予以外力拮抗加重或诱发坐骨神经痛，臀部压痛处Tinel征可阳性。有髋臼骨折病史者X线片上可显示移位之骨块或骨痂。故不选B。
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